
成政字【2015】72号
成安县人民政府

关于印发成安县住房和城乡建设局主要职责内设机构和人员编制规定的通知

各乡（镇）人民政府，县对口各单位，县政府各部门：

现将《成安县住房和城乡建设局主要职责内设机构和人员编制规定》予以印发。

成安县人民政府

2015年7月31日

成安县住房和城乡建设局

主要职责内设机构和人员编制规定

   根据中共邯郸市委办公厅、邯郸市人民政府办公厅《关于印发<成安县人民政府职能转变和机构改革方案>的通知》（邯办字[2015]31号），设立成安县住房和城乡建设局（挂城区管理行政执法局牌子）， 正科级规格，为县政府工作部门。

一、主要职责

（一）贯彻执行国家、省、市有关建设工作的方针、政策及法规，起草有关建设方面的地方性政策、发展规划并组织实施。

（二）负责行使在县城规划区内街道、广场、公园、绿地及公共场所范围内有关管理权、处罚权以及占地费、占道费、广告设置费的征收。

（三）负责工程造价管理，研究制定工程建设标准定额和工程造价管理的规章制度，会同有关部门组织制订建设项目可行性研究经济评价方法、经济参数和建设标准、投资估算、建设工期定额、建设用地指标。

（四）对工程建设实施阶段进行监管，监督建设程序的执行，监督管理有关工程建设勘察、设计、施工招投标；负责工程合同备案管理；负责施工许可、竣工验收和安全生产管理工作；负责建筑工程和市政工程质量监督检测工作，综合管理全县建筑市场。负责工程勘察设计、建筑安装、装饰装修（包括进出成安县队伍）、建设监理等行业管理。

（五）研究制订本县建设各行业的发展规划，编制城镇及乡村建设资金使用计划安排和资金筹措、管理工作。

（六）综合管理全县各类建筑的抗震设防和抗震防灾工作。

（七）负责管理和指导全县墙体材料革新、建筑节能、粉煤灰综合利用工作。

（八）负责人防工程的建设、开发利用和维护管理工作；“结建”项目的审批、验收、收费管理工作；人民防空通信、警报网的建设和管理工作；人防工程建设费的征收工作。

（九）研究制订有关房地产市场和房地产业的有关政策，负责全县各类房屋产权产籍管理，对全县房地产市场的管理，私人建房的审核管理，房地产纠纷案件的调解工作，全县房屋安全管理工作，全县房地产行业管理，全县物业管理工作。

（十）负责保障性住房建设管理，对城镇中低收入住房和困难家庭实施住房保障。
（十一）负责建设系统的普法、培训和行政执法证件的审报、发放和管理，以及建设系统的行政执法监督工作。

（十二）承办县委、县政府交办的其它事项，承办县人大、县政协建议、提案事宜。

二、内设机构

根据上述职责，成安县住房和城乡建设局设3个内设机构。

（一）办公室

组织协调机关办公、对外联络和政务接待；负责机关文秘、机要档案、信访、文印、对外宣传和信息报道工作；负责全局会议组织与协调，起草局重要文件，综合协调全局业务工作；负责机关行政后勤管理；组织办理人大代表的建议、政协委员的提案，指导和管理建设档案工作，参与建设行政的建章立制和法规制定工作；负责局系统纪检、监察和工会工作；完成上级交办的其它工作事宜。

（二）综合执法股

相对集中行使城市规划管理方面法律、法规规定的职权；相对集中行使市容环境保护方面的法律、法规规定的职权；相对集中行使工商行政管理方面法律、法规规定的部分行政处罚权；相对集中行使公安交通管理方面法律、法规规定的侵占道路行为的行政处罚权；相对集中行使城市绿化管理方面法律、法规、规章规定的职权。

（三）建管股

研究制订工程建设、招投标、建设监理、质量及安全监督的规章制度，综合管理、指导和规范建筑市场；负责工程招投标和工程质量监督、检测、监理活动；负责工程建设标准定额和工程造价管理工作；负责工程建设项目建设实施阶段的综合管理，及时协调解决工程建设中的重大问题，组织竣工验收和工程建设的有关统计工作；负责对全县的建筑企业资质报批和管理工作；指导施工企业安全生产机现场文明施工；负责外地进县施工队伍的管理工作。

4、 人员编制
成安县住房和城乡建设局机关行政编制14名，科级领导职数4名，设局长1名、副局长3名，内设机构股级领导职数6名。

工勤编制1名。

成安县人民防空办公室
指导和管理全县人民防空工作，正科级行政机构，编制3名，设主任1名，副主任1名，所需编制从成安县住房和城乡建设局内部调剂。
四、其他事项
所属事业单位的设置、职责和编制事项另行规定。
五、附则
本规定由成安县机构编制委员会办公室负责解释，其调整由成安县机构编制委员会办公室按规定程序办理。
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