
遵化市优化营商环境工作领导小组办公室文件
遵优化营商办〔2018〕10号
遵化市优化营商环境工作领导小组办公室
关于印发《遵化市优化营商环境工作督查方案》的通知
市直相关部门：

按照市委、市政府《关于进一步优化全市营商环境的意见》（遵发[2018]8号）要求，为确保优化营商环境、打造“四最”唐山品牌工作落实落地、取得实效，特制定《遵化市优化营商环境工作督查方案》，现印发给你们，请认真抓好贯彻落实。

    附件：遵化市优化营商环境工作督查方案

遵化市优化营商环境工作领导小组办公室

             遵化市机构编制委员会办公室（代章）

                             2018年6月20日

附件：

 遵化市优化营商环境工作督查方案

按照市委、市政府《关于进一步优化全市营商环境的意见》精神，为确保优化营商环境、打造“四最”营商环境品牌各项工作任务高标准推进、高质量完成，取得扎实成效，制定本督查方案。

1、 总体要求

根据我市的《进一步优化营商环境工作方案》、《关于进一步优化全市营商环境的意见》和《遵化市优化营商环境工作责任部门考评排名办法》要求，督促检查优化营商环境工作各项措施贯彻落实情况，协调督促有关方面落实领导小组决定事项、工作部署和要求；核查督办各部门工作中存在的问题，以及社会对优化营商环境工作反映强烈的问题；对组织实施不力、不按要求推进工作、未按时限完成任务的部门进行通报批评，问题严重的进行行政问责。

二、督查内容

（一）深化行政审批制度改革、确保审批事项最少的工作落实情况

主要对行政审批制度改革工作进行督查。市本级在原有行政许可事项345项的基础上，衔接上级下放、取消、调整的审批事项，重点督查《遵化市人民政府办公室关于衔接落实国务院取消一批行政许可事项的通知》（遵政办[2018]4号）、《遵化市人民政府办公室关于衔接省政府部门取消下放一批行政许可事项的通知》（遵政办[2018]11号）、《遵化市人民政府办公室关于衔接唐山市2018年第一批自行取消调整下放的市政府部门行政许可事项的通知》（[2018]19号）、《遵化市行政审批制度改革工作领导小组办公室<关于公布第一批冻结行政许可审批事项目录的通知>》（遵审改办[2018]7号）的衔接落实情况。

    （二）清理规范收费项目，确保收费标准最低工作的落实情况

主要对清理规范收费项目工作进行督查。市本级减少或停征收费项目5项；降低收费标准4项；通过政府购买服务降低群众办事成本；收费项目、收费标准一律向社会公开等情况

（三）全面推行“最多跑一次”，确保办事效率最快工作的落实情况

主要对构建便捷高效政务环境的7项改革工作进行督查。通过流程再造，推进“最多跑一次”改革工作；落实“简压联调”改革措施，提高政府投资项目审批效能；进一步完善固定资产投资项目联审联验机制；设立房产交易和不动产登记领域综合服务窗口；大力推行互联网审批改革；全面推行“多证合一”“证照分离”；推进社会中介服务市场化改革。

（四）全面提升服务质量，确保服务水平最优工作的落实情况

主要对提升服务质量工作进行督查。推行人性化、便利化“四项服务”；实施营商环境破障清淤；制定服务标准及落实情况；开展“一个单位一个品牌、一个部门一个特色”创建活动。

为统筹工作安排，在开展优化营商环境督查工作的同时，对省、市部署的重点工作，特别是对“放管服”和“三不分”整改“回头看”工作进行同步督导检查。

三、组织实施

（一）市优化营商办督导检查专项小组负责组织和实施对各级各部门的常态化督导工作。

（二）督查工作通过召开座谈会、实地督导调查、征求书面意见、随机走访办事群众等多渠道展开，采取查看案卷材料、查访服务窗口、网上调查监督等方式方法。

（三）结合工作需要，成立6个优化营商环境工作督查组。督查组由领导小组办公室督导检查组组长杨宝利带队，成员由领导小组办公室人员组成。督查一组由市政府办副主任科员杨宝利任组长，负责对行政审批局、财政局、发改局、安监局、市场监督管理局的重点督查。督查二组由市编办副主任贾宝奎任组长，负责对工信局、教育局、国土局、环保遵化分局、交通局的重点督查。督查三组由市编办副主任周立伟任组长，负责对公安局、林业局、旅发局、民政局、农牧局的重点督查。督查四组由市编办事业单位登记管理局局长赵永江任组长，负责对气象局、人社局、商务局、水务局、司法局的重点督查；督查五组由市编办副主任科员李雅娜任组长，负责对卫计局、文广新局、烟草局、质监局、住建局的重点督查；督查六组由市行政审批局副局长李利民任组长，负责对地税局、国税局、人防办、财税金融办、城市管理综合执法大队、供电公司的重点督查。

四、督查方式

（一）自查。涉及的市直30个部门，每月开展一次自查，及时发现并切实解决存在问题，于每月的23日前将自查报告报市优化营商办（自查报告主要包括确定工作目标、完成工作任务、履行职责和工作成效以及存在问题等内容）。同时，各部门要认真做好优化营商工作中的文件保存、工作记录、服务落实等的档案管理工作，实现全流程可追溯，做到用数据说话、用文字说话、用事实说话。

（二）常态化督查。市优化营商办督导检查专项小组将对各级各部门进行常态化督导检查，及时发现和解决存在问题。

（三）重点督查。6个市级优化营商环境工作督查组，按照分工，分别于6月和11月，对各地各部门优化营商环境工作进行两次重点督查。

（四）随机调研督导。市优化营商办根据实际情况，随机对工作落实等情况进行督导，对工作推进不力和企业、基层及群众有反映的部门和地方，重点进行督导。


遵化市优化营商环境工作领导小组办公室   　　       2018年6月20日印发
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