邢台市机构编制委员会办公室

关于印发《创建全国文明城市优质服务竞赛

活动实施方案》的通知
 
各科（局、中心）：
《创建全国文明城市优质服务竞赛活动实施方案》已经办党组研究同意，现印发给你们，请认真抓好落实。
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邢台市机构编制委员会办公室

创建全国文明城市开展优质服务竞赛活动实施方案

 为扎实推进全国文明城市创建活动，进一步整顿机关作风，争做创建全国文明城市的标杆典范，根据市明办《关于提升窗口服务环境、助力全国文明城市创建的工作方案》和《关于提升市民素质、助力全国文明城市创建的工作方案》精神和要求，经办党组研究决定，在机关及下属事业单位开展创建全国文明城市优质服务竞赛活动。现将有关事项通知如下：
一、指导思想
深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，特别是关于精神文明建设的重要论述，以培育践行社会主义核心价值观为根本，通过开展创建全国文明城市优质服务竞赛，强化党员干部服务意识，提高工作效能和服务质量，提升机关文明程度和管理水平。
二、竞赛范围
机关各科室、市事业单位登记管理局、市机构编制电子政务中心。
三、竞赛内容
在全面落实市文明办关于全国文明城市创建活动工作的基础上，各科（局、中心）要以深化机关作风整顿为切入点，以精准、高效、文明服务为追求，以提质增效为目的，广泛开展“三比三看”竞赛活动。
（一）比“三办”，看工作态度。（1）热情办。办事人员文明用语，礼貌待人。无“门难进，脸难看，事难办”等突出问题，无慵懒拖散现象。（2）马上办。心系群众，快速高效，雷厉风行，按时办结。向社会承诺的办理事项，期限内办结。（3）办得好。有意见薄（箱）、固定投诉电话等投诉渠道和高效处理机制，服务过程和结果有记录，群众满意。
（二）比“三致”，看服务质量。（1）周密细致。流程规范，无随意性和粗放式服务，不应付、无瑕疵、无遗漏，无安全问题。（2）力求精致。树立精品意识，专业技能熟练，主动作为，工作质量高。（3）追求极致。服务精益求精、创新超越、追求完美。积极开展各类文明引导和文明规劝。
（三）比“三优”，看管理水平。（1）秩序优。办公区秩序井然有序，物品摆放整齐有序，无公共财物被损坏和大声喧哗吵闹现象。（2）环境优。科室及门前环境卫生干净整洁。（3）文化优。运用邢台机构编制网、LED屏全面展示社会主义核心价值观。结合“全民阅读、书香邢台”活动，营造浓厚读书氛围。
四、时间步骤

竞赛活动由综合科统一协调，各科（局、中心）分别实施。分三个阶段进行：

（一）启动阶段（4月下旬至5月初）。根据市文明办、市直工委有关要求，制定各科（局、中心）创建标准。同时结合机构编制系统特点，细化、量化竞赛内容和评定标准，制定竞赛活动办法,报市直工委备案。
（二）推进阶段（5月上旬至11月底)。根据竞赛活动办法，由综合科牵头，每季度组织一次考核评比工作，原则上评定优秀科室1个，较差科室1个，并在全办适当范围内进行通报。
（三）总结表彰阶段(12月上旬)。在总结全年开展创建全国文明城市优质服务竞赛活动的基础上，综合考量，评选2018年度机关“红旗科室”，并进行表彰。
五、组织领导
成立市编委办创建全国文明城市、开展优质服务竞赛活动领导小组，对全办竞赛活动统一领导，领导小组成员名单如下：
组长：曹印群
成员：陈朝晖、荣浩、杨建华、刘建喜、李宗恩
领导小组下设办公室，办公室主任由陈朝晖同志担任，办公室副主任由贾亚军同志担任，办公室成员有王阳、于金龙。办公室负责贯彻落实领导小组的决定、意见，协调解决工作中遇到的具体问题，确保竞赛活动平稳、有序推进。

六、具体要求
（一）高度重视。创建全国文明城市开展优质服务竞赛活动，是培育践行社会主义核心价值观的具体实践，是创建全国文明城市和国家、省、市文明单位以及开展群众性文明创建活动的重要抓手。各科（局、中心）要高度重视，根据办方案要求，认真做好组织实施。
（二）专项检查。为确保竞赛活动有序开展，综合科将对各科室开展竞赛活动不定期进行专项检查，通过督导、抽查，保证创建竞赛活动取得实效。
（三）营造氛围。要灵活运用邢台机构编制网、微信公众号、LED屏等积极宣传办机关创建全国文明城市优质服务竞赛活动。同时将创建竞赛活动开展情况与单位员工绩效考核挂钩，营造争创全国文明城市的浓厚氛围。


